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Проходження практики є обов’язковим елементом навчання різних освітніх закладів як в Україні так і за кордоном. Саме під час практики у студентів з’являється можливість перевірити і удосконалити професійні знання, уміння і навички, що стає надійною запорукою готовності фахівця до професійної діяльності. 

У контексті нашого дослідження особливу увагу привертає проходження практики студентами, які у майбутньому стануть вчителями іноземної мови, під час бакалаврату. Оскільки німецька система вищої освіти користується популярністю у всьому світі, ми обрали об’єктом нашого дослідження підготовку бакалаврів у німецьких навчальних закладах за фахом «Німецька мова як іноземна». Предметом нашого дослідження є аналіз процесу проходження практики бакалаврами вищезгаданого фаху. 

Актуальність досліджуваної теми пояснюється тим, що практика є одним із найважливіших етапів формування професійно-педагогічної компетентності молодого фахівця.
Проведений порівняльний аналіз дозволяє констатувати, що проходження практики студентами, які у майбутньому планують викладати німецьку мову як іноземну, є обов’язковим як в Україні так і в Німеччині. Важливість практики полягає у тому, що вона відповідає за діяльнісно-орієнтовну компоненту між теоретичними знаннями та сферою їх застосування. Метою практики вважається випробування здобутих знань та набуття практичного досвіду. Така основа, безперечно, слугуватиме цілеспрямованому оволодінню новими знаннями під час подальшого навчання. Одним із завдань практики є ознайомлення з професійною діяльністю та надання студентам можливості випробувати свої здібності.
Щодо вибору місця проходження практики студенти Німеччини мають вільний вибір. Особливо цікавим є той факт, що студентам також рекомендують проходити практику закордоном. Якщо в Україні практику включають до навчального плану та проводять для всіх студентів в один і той час в межах навчального семестру, то у Німеччині студенти можуть проходити практику під час літніх канікул, академічної відпустки або одночасно з навчанням. Як відомо, навчальний заклад може допомогти з вибором місця проходження практики. На особливу увагу заслуговує вражаючий спектр пропозицій від Мюнхенського університету ім. Людвига-Максиміліана, база даних якого містить понад 550 установ у 60 країнах світу. 

На основі аналізу діяльності німецьких університетських центрів з надання підтримки студентам у пошуку місця практики з’ясовано, що до закладів, в яких студентам можна пройти практику, належать: мовні школи, інтеграційні курси, заклади культури, громадські організації з відповідною до фаху сферою, редакції газет, школи закордоном, діяльність на підприємствах міжкультурного спрямування.

Характеризуючи діяльність студентів під час проходження практики у закладах з вивченням іноземної мови, можна відзначити її основні елементи: самостійна організація і проведення уроків; обговорення відвіданих і проведених уроків; участь у проектах, проведення власного проекту; ознайомлення з управлінською діяльністю, навчальними планами, проведенням іспитів. Також до завдань практики належить розвиток умінь перевіряти, оцінювати і розробляти тестові завдання та інші дидактичні матеріали.

Крім педагогічної діяльності завдання практики, в залежності від закладу, можуть включати також дослідницьку, консультаційну, перекладацьку діяльність та проектний менеджмент.

Хоча студенти самостійно несуть відповідальність за організацію своєї практики, обов’язковим є попереднє обговорення змісту практики з університетським керівником практики. В Німеччині студентам рекомендують вже починаючи з третього семестру планувати свою практику. 

Згідно проведеного дослідження можна зазначити, що проходження педагогічної практики потребує багато часу. Так, в університеті міста Аугсбург розрізняють два види практики для бакалаврів – довготривалу, обсягом у 90 годин, та коротшу, обсягом у 70 годин. Як зазначається на сайті університету, послідовність проходження цих практик ролі не грає. 

Для здійснення подальшого порівняння педагогічної практики в Україні і Німеччині, цікаво було ознайомитись з обрахуванням годин, відведених на практику. Як і у нас, в Німеччині педагогічна практика включає спостереження та проведення уроків, але для остаточного підрахування кількості відпрацьованих під час практики годин, уроки проведені самостійно множаться на коефіцієнт 2,5. Тому, якщо студент провів 20 уроків по 45 хвилин, то тоді 20 х 45хв. х 2,5= 37,5. Таким чином з 90 годин довготривалої практики 37,5 годин зараховується за проведені уроки, та залишається 52,2 години для спостереження та іншої діяльності. 

В іншому випадку студент може використати весь цей час на викладання, що займатиме 4 уроки на тиждень, та відповідно пройти практику за 12 тижнів, адже (4 x 45 хв. x 2,5 x 12 = 90 годин).

Під час проходження педагогічної практики студенти повинні аналізувати весь процес педагогічної діяльності, а також відбирати цікаві дидактичні розробки, наочні матеріали, щоб представити їх у своїй презентації під час відповідного семінару, який проводиться під час або після завершення практики.

Також після завершення педагогічної практики студент повинен представити підтверджувальний документ з місця проходження практики та письмовий звіт (мінімум 5 сторінок). Форма письмового звіту є особливо цікавою для нас, оскільки в Україні такий звіт обов’язково включає конспект уроку, аналіз уроку спостереження, а в Німеччині він оформлюється за прикладом портфоліо, в якому мають місце такі основні аспекти як:

1. Вступ: попередній досвід, загальне ставлення до практики

2. Мотивація: обґрунтування вибору закладу, країни, виду практики. Очікування і сподівання.

3. Основні дані: інформація про заклад, тривалість, вид діяльності, керівництво практикою.

4. Опис: щоденний план роботи, завдання, власні розробки уроків і проектів.

5. Рефлексія: аналіз власних помилок і досягнень.

6. Оцінка: оцінювання закладу, в якому відбувалась практика, керівництва, процесу практики, набуття власного досвіду.

7. Підсумок: підбиття підсумків щодо справдження очікувань, висловлення побажань та рекомендування навчального закладу іншим студентам.

З огляду на вище представлену інформацію, можна стверджувати, що такий формат звіту є відмінним від звіту практики в Україні. Особливим позитивом цього звіту можна відзначити те, що таким чином студентів спонукають до самостійного прийняття рішень, обґрунтування свого вибору, обміркування своїх сильних і слабких сторін щодо педагогічної діяльності, проведення аналізу своєї діяльності для виявлення помилок та констатації досягнень.

Отже, педагогічна практика бакалаврів у Німеччині вирізняється серйозним підходом та довготривалим процесом, у якому студент проявляє свою самостійність, розвивається як доросла особистість, вирішує професійні завдання.
